

太空游 12 天花 2500 万美元

美亿万富翁成为第五位太空游客
“家政女王”亲临发射场为好友送行



新华社供本报特稿

美籍匈牙利裔亿万富翁查尔斯·西蒙尼 7 日与两名俄罗斯宇航员一起乘坐俄“联盟 TMA-10”号载人飞船，在哈萨克斯坦拜科努尔发射场升空，如愿成为全球第 5 位太空游客。发射当日，西蒙尼与前来探望的友人、美国“家政女王”玛莎·斯图尔特隔着玻璃道别。

现年 58 岁的西蒙尼是全球第 5 名太空游客，他为此行 12 天付出了 2500

万美元。

来为西蒙尼送行的人中，最有名的要算美国“家政女王”斯图尔特。两人是多年好友，这次现年 65 岁的斯图尔特专程赶来探望，则让外界猜测两人可能有意共结连理。当被问及外界对二人关系的猜测时，西蒙尼的发言人说，西蒙尼“现在专注于这次太空之行”。她说：“我可以告诉你的是，如果他想向她求婚，他不会隔着一层玻璃这么做。”

全球扫描

美国高级代表团抵达平壤访问

有意竞选下届美国总统的新墨西哥州州长比尔·理查森率团 8 日抵达朝鲜首都平壤，进行为期 4 天的访问。陪同理查森访问的有美国国家安全委员会亚洲事务负责人维克托·查、前退伍军人事务部长安东尼·普林奇皮、助理国防部长帮办詹姆斯·麦克杜格尔等。

日本修宪部分解禁集体自卫权

日本共同社 7 日报道，日本首相安倍晋三当日基本决定，对否定交战权的日本宪法第 9 条的政府解释作出修改，以允许部分行使此前所明确禁止的集体自卫权。集体自卫权问题涉及日本自卫队能否动用武力的敏感问题，也涉及日本和平宪法的根基。

所罗门强震：岛屿拔高 3 米

所罗门群岛 2 日发生里氏 8 级地震，强烈地震在引发海啸造成人员伤亡的同时，将当地一座名为拉农加的岛屿突然“拔高”了约 3 米。岛屿周围的珊瑚礁受此影响露出海面，附近的海洋生态系统遭到严重破坏。当地村民还因此发现了一艘第二次世界大战时期的日本沉船。

塔利班杀害一名阿富汗记者

塔利班武装军事领导人毛拉达杜拉 8 日说，塔利班当地时间 8 日下午杀死了一个月前与意大利记者（已获释）同时遭绑架的阿富汗记者兼翻译阿杰马勒·纳克斯班迪。塔利班此前曾要求阿富汗政府释放数名塔利班成员以换取纳克斯班迪。

巴勒斯坦向以开列交换囚犯名单

以色列一名官员 8 日说，巴勒斯坦武装人员通过埃及斡旋人员向以方移交了一份有好几百人的巴勒斯坦在押者名单，希望以色列用这些人换去年被武装人员抓走的以色列士兵吉拉德·沙利特。

以上均据新华社

伊拉克动乱造成 500 万孤儿

联合国教科文组织 7 日公布的一份报告说，在上个世纪 90 年代，伊拉克的孤儿只有 110 万，但近年来，由于伊拉克暴力事件频繁，这一数字成倍增长，据不完全统计已经接近 500 万。

（微言）

朝鲜被冻结资金问题影响谈判进程，各方想出解决办法了 六方会谈少了一块绊脚石

据新华社电 美国财政部 6 日发表声明称，美国支持转移朝鲜在澳门汇业银行被冻结的 2500 万美元资金。

声明说，美国愿意帮助澳门有关机构转移这笔资金，但朝鲜应当保证这笔资金在被转移后用于能为使朝鲜人民受益的人道主义方面。

美国国务院发言人麦

科马克当天也表示，美国在同有关国家进行磋商后认为已经找到在遵守国际银行法律的前提下转移朝鲜被冻结资金的方法，但他并未对此作出详细解释。

针对美国媒体有关被冻结资金问题是否会影响朝鲜于 14 日开始关闭和封存宁边核设施的问题，麦科马克表示，朝方将会遵守这一期限，美国等有关方面将

为此而努力。

2005 年 9 月，美国财政部指控朝鲜利用澳门汇业银行账户从事洗钱和伪造美元活动。汇业银行随后中止与朝鲜的相关业务，并冻结朝鲜在该行的美元存款。

又讯 美国国务院 6 日表示，来自中国、美国、朝鲜和韩国的银行官员在北京进行了两周磋商后，就转移

朝鲜被冻结资金的“路线图”达成一致。美国国务院发言人麦科马克当天补充说，资金具体转移时间由中国和朝鲜方面决定。

韩国媒体此前报道说，朝鲜被冻结的 2500 万美元资金将通过中国银行香港分行进行转移。麦科马克拒绝就该报道发表评论。一位在北京的美国官员否认了该报道。

（敏捷）



最长的婚车队伍 62 辆

4 月 7 日，在乌克兰首都基辅，新娘娜塔莎·谢苗诺娃（上图左）和新郎热尼娅·谢苗诺夫在长长的婚车队伍前亲吻。由 62 辆汽车组成的婚车队伍被《乌克兰纪录大全》认定为该国最长的婚车队伍。

新华社/路透

最

最多的复活节彩蛋 3 万多枚

4 月 7 日，在捷克东北部城市布卢多夫，当地文化宫负责人延尼米拉·迪维绍娃向人们展示复活节彩蛋。当日，当地人将手工制作的 3 万多个复活节彩蛋悬挂在栗子树上，创造了捷克历史上悬挂复活节彩蛋最多的纪录。新华社发

想听我们在伊朗的故事，少 25 万英镑免谈

英国允许 15 名被扣水兵出售媒体独家采访权

新华社供本报特稿 英国国防部 7 日宣布，15 名获释水兵将获准向媒体出售遭伊朗扣押的经历，预计这可为他们带来多达 25 万英镑（1 英镑约合 15.22 元人民币）收入，其中唯一一名被扣女兵一人可能独得 15 万英镑。

英国国防部一名女发言人 7 日说，现役人员通常不准出售服役期间的经历，但由于媒体对这件事感兴趣，国防部决定准许 15 名士兵这样做，“这是例外情况”。

这名女发言人还说，多家媒体已向获释水兵家属提供大笔资金。国防部认

为，这些士兵出售遭扣押经历是最实际的事。这些士兵可以拥有出售经历所得。

15 名英国水兵和海军陆战队 3 月 23 日在海湾水域遭到伊朗军方扣押后，“水兵事件”成为英国和世界媒体头版新闻。特尼等数名士兵数次在伊朗电视台出

镜，“承认侵入”伊朗水域，顿时成为家喻户晓的人物。

英国《星期日泰晤士报》网络版 8 日报道说，预计出售经历收入可能多达 25 万英镑。唯一一名被扣女兵费伊·特尼可能从与一家报社和独立电视台签订的合约中获得多达 15 万英镑。

不打招呼来了也让你折回去

伊朗拒绝伊拉克总理座机飞越领空

新华社供本报特稿 陪同伊拉克总理努里·马利基出访日本的伊政府官员 8 日说，伊朗方面不允许马利基乘坐的飞机飞越伊朗领空。这一突然之举迫使飞机不得不转道，也使伊拉克代

表团在阿拉伯联合酋长国机场等了 3 个多小时。

陪同马利基出访的伊拉克代表团两名成员在阿联酋迪拜对美联社说，事件发生时，马利基乘坐的飞机正飞往东京，接到伊朗方面

“拒绝其飞越伊朗领空”的通知后，飞机被迫转往迪拜加油，代表团也在迪拜机场等了 3 个多小时。据这 3 名伊拉克官员介绍，伊朗方面在飞行途中通知马利基座机的驾驶员，说伊拉克方面在

本次飞行前没有事先告知飞机要穿越伊朗领空，因此伊朗方面不能允许这架飞机过境。这 3 名伊拉克官员说，他们不知道伊朗方面的说法是否属实，也不知道伊朗是否是在故意让马利基难堪。